

落实落细各项防汛措施 最大限度减少人员伤亡

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力保障人民生命财产安全

近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，要求“全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡”“落实落细各项防汛措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位”“科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置”。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示，相关部门和地方组织力量全力开展防汛救灾，尽最大努力减少人员伤亡。

28日21时，国家防总针对北京、天津、河北升级启动防汛三级应急响应，国家防总办公室派出三个工作组赶赴三省市一线指导防汛救灾工作。

针对潮白河、洹河、滦河河道水位持续上涨、部分河流发生超保洪水的情况，水利部于同一时刻针对北京、河北的洪水防御四级应急响应提升至三级。

暴雨持续威胁着人民群众生命财产安全。

受副高边缘暖湿气流影响，北京市密云区遭遇特大暴雨，多个乡镇受灾。

在密云区石城镇中心小学临时安置点，村民张书兰带着年近的母亲从受灾严重的西湾子村转移到这里，并领取了毛毯等救灾物资。

“习近平总书记的重要指示让我们倍感温暖，总书记的心中始终装着老百姓。洪水退去后，我们一定要齐心协力，重新建设我们的家园。”张书兰说。

“按照习近平总书记的重要指示，我

们把党员干部都动员了起来，面对极端灾害天气时果断转移安置受威胁群众，安排大家前往临时安置点，并准备了床垫、面包、鸡蛋等生活物资。下一步我们将开展基础设施修复，尽快通路、通电、恢复通信，加强地质灾害隐患排查。”石城镇推河岩村党支部书记郭义军说。

28日，受强降雨影响，河北承德市滦平县马营子满族乡南台子西沟村发生山洪。

灾情就是命令！生命探测仪、挖掘机、铲车……在通往南台子西沟村的沿途，救援人员操作多种设备进行抢险救援。由于车辆无法进入村子，第一批救援人员只能徒步抵达现场。

“习近平总书记要求，全力搜救失联被困人员。尽管受灾地区的降雨给救援工作开展带来一定困难，但只要还有一线希望，我们就决不放弃搜救。”承德市消防救援支队综合指导科科长陈健说。

根据当地救灾工作需要，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局向北京、河北等灾区增加调拨折叠床、毛巾被、毛毯、应急照明灯等4.3万件中央救灾物资，会同中国红十字会总会援助2000套家庭应急箱，支持做好受灾群众紧急转移安置和救灾救助工作。

财政部、应急管理部紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金，重点支持北京、天津、河北、吉林等9省份开展灾害应急抢险救援和受灾群众救助工作；国家发展改革委紧急安排2亿元中央预算内投资支持北京严重洪涝灾害灾后应急恢复。

抢修道路、稳定供电是防汛工作的重要一环，也是灾后重建的基础工作。

受强降雨影响，山东济南市莱芜区部分公路严重损毁。山东交通运输部门集结投入应急抢通工程人员1280人次，投入挖掘机、装载机、运输车等大型机械376台套。目前，16条共54公里的农村公路全部抢通。

“要扎实做好防汛抢险救灾各项工作”，这是习近平总书记提出的明确要求。“济南市交通运输事业发展中心主任夏海表示，将持续保持战时状态，加强公路巡查维护，全力做好灾区抢通公路工作，尽快开展损毁公路恢复重建，让受灾地区早日恢复正常生产生活。”

防汛关键期，吉林省榆树市接连出现强降雨天气，对供电设施的稳定运行带来挑战。国网长春供电公司土桥供电所所长卢铁山和同事们迅速出动，对66千伏土桥变电站高压场区的阻水沙袋进行加固。

“我们按照习近平总书记的重要指示要求，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，在汛期储备齐防汛抢险物资，全力保障人民群众日常生活用电需求。”卢铁山说。

当前正处于“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门坚持树牢底线思维、极限思维，全面压实政治责任。

“习近平总书记强调‘树牢底线思维、极限思维’，这是打好打赢防汛抗洪硬仗的主要保障。”水利部水旱灾害防御司司长姚文广表示，将超前预报洪水、精准识别风险，提前采取有针对性的防范应对措施，系统、科学、安全、精准调度流域防洪工程体系。

为做好随时抢险出动的准备，中国安能三局成都救援基地近期训练紧密围绕重型装备实操、水域救援等方面，广泛运用高空侦测无人机、无人测绘船等高精尖应急救援装备。

“科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置，全力保障人民生命财产安全。”我们将按照习近平总书记的要求，锤炼过硬救援本领，时刻保持箭在弦上、引而待发的备战状态。”基地战训保障分队队长赵星波说。

“七下八上”时期，广西部分地区面临的洪涝风险也会加大。近期，广西气象部门强化部门联合会商、联合预警、信息共享和协同联动，及时报送最新气象预报。

“坚决贯彻落实习近平总书记重要指示，全面压实政治责任，落实落细各项防汛措施。我们将紧盯灾害天气对重点区域、行业的影响，不断提升监测预警能力，为灾害防范应对争取更长时间窗口。充分利用广电大喇叭等渠道，提高预警信息快速精准传播能力。”广西壮族自治区气象台首席预报员衣孟松说。

“习近平总书记的重要指示，充分体现了始终把人民放在心中最高位置的深厚为民情怀，是凝聚各方力量做好防汛救灾工作的动员令。”应急管理部防汛抗旱司司长徐亮表示，将坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，部署各方力量全面投入防汛救灾工作，加强监测预警和巡查防守，快速调拨救灾资金和抢险物资，全力保障人民生命财产安全。

新华社北京7月29日电

国家防总办公室、应急管理部调度部署防汛救灾工作

新华社北京7月29日电(记者魏弘毅 黄铭) 国家防总办公室、应急管理部相关负责人28日晚进行防汛救灾专题调度部署。调度指出，河北中部和东北部、北京西南部和东北部、天津中北部等局部地区29日仍有大暴雨，降雨落区与前期高度重叠，防汛救灾形势复杂严峻。

针对汛情，国家防总办公室、应急管理部相关负责人表示，要进一步强化

责任落实，时刻高度警惕，各级包保责任人上岗到位，严阵以待，要强化监测预报预警和会商研判，狠抓人员转移避险，强化夜间叫应叫醒，提前转移山洪和地质灾害危险区、老旧小区、简易工棚、旅游景区、在建工地等受威胁人员，强化外来人员管控，加强安置点人员服务管理，最大限度减少人员伤亡。

国家防总办公室、应急管理部相关负责人表示，在加强专业巡查排

查方面，应确保重要基础设施和重点部位安全，在高风险区域前置救援力量和救灾物资，做好应急通信保障，提升“三断”条件下抢险救援能力。要强化漫水桥、下穿桥梁、涵洞等重点部位的交通疏导管控，必要时及时采取封闭道路、分流管控和专人盯守等措施，严禁冒险涉水通行。要加强值班值守和信息报送，全力做好防汛救灾各项工作。

1.4亿元 中央组织部从代中央 管理党费中划拨1.4亿元 用于支持北京、河北、吉林、 山东等地防汛抢险救灾工作

新华社北京7月29日电 近日，习近平总书记对防汛抢险救灾工作作出重要指示，为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、吉林、山东等9个省市区划拨专项资金1.4亿元，用于支持防汛抢险救灾工作。

中央组织部要求，各地要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全力应对灾情，扎实做好防汛抢险救灾各项工作，确保发生突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置，科学调配救援力量和救灾物资，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，全力保障人民生命财产安全。各级领导干部要进一步树牢底线思维、极限思维，全面落实政治责任，加强应急值守、靠前指挥，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，落实落细各项防汛措施；广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛抢险救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛抢险救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省市区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛抢险救灾工作，做到专款专用。

北京本轮极端强降雨 造成重大灾害 30人因灾死亡

新华社北京7月29日电(记者赵旭 田晨旭) 7月29日，北京市发布消息，截至7月28日24时，北京本轮强降雨因灾死亡30人，其中密云28人、延庆2人。

据介绍，本轮强降雨以来，截至7月28日24时，北京全市平均降水量165.9毫米，最大降水量在密云区房峪和东家峪，达到543.4毫米；最大降水强度出现在怀柔东峪，26日22时至26日23时降水95.3毫米。

连续极端强降雨造成重大灾害。北京受灾地区道路损毁31处，涉及兴阳线、西火路等16条线路仍未修通；136个村电力中断，通信设施共损毁光缆62条，基站退服1825个。

目前，北京全市累计转移80332人，转移人员数量最多的三个区为密云、怀柔 and 房山。密云区19个乡镇转移16934人，怀柔区15个乡镇转移10464人，房山区21个乡镇转移9904人。有关灾区救援救治、群众安置、抢险抢修通各项工作持续开展中。北京市有关部门提醒，灾情期间，请广大市民关注天气预报预警，非必要不前往风险区域。



探访北京市平谷区体育中心安置点

7月29日，记者探访北京市平谷区体育中心安置点。该安置点接收了平谷区镇罗营镇7个村庄的400多名村民，在保障群众住宿、饮食、医疗等基本需求外，还准备了丰富的文化娱乐活动。

据介绍，自27日至28日本轮强降雨以来，北京市平谷区共转移12879人次，启用体育馆、酒店、学校、村委会、民宿等集中安置点40处。图为7月29日拍摄的北京市平谷区体育中心安置点。

新华社北京7月29日电



解放军和武警部队官兵、民兵投入防汛抢险救灾

近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。灾情就是命令，解放军和武警部队官兵、民兵迅速出动，投入防汛抢险救灾任务。左图为7月29日，天津警备区组织官兵和民兵在蓟州区下营镇转移受伤群众。右图为7月28日，武警北京总队千余名官兵在密云区宁村新桥构筑堤坝。

新华社发 马帅 苏鹏 摄

周叔屏：弃商从戎 赤胆忠魂

1941年7月29日晨，湖北安陆笼罩在阴雨中。为掩护新四军突围而遭日伪军俘虏的新四军第五师安陆游击支队支队长周叔屏，正被押解前往烟墩店。鲜血从他被枪托碾碎的嘴角滴下，但他脸上没有露出半点痛苦。面对冰冷的刺刀，他突然放声大笑：“杀我容易！但中国几万万抗日人民，你们杀得绝？”笑声未落，乱刀刺穿了他的胸膛……

周叔屏出身书香门第，在烟墩店做杂货生意。他为人仗义，常接济贫苦乡邻，对日寇深恶痛绝，在安陆颇有威望。见社会动荡，早怀报国志的他挺身而出，集百余支枪成立武装自卫队。

当时，国民党安陆县长曾极力拉拢周叔屏，但其消极抗日，令周叔屏痛恨不已。安陆沦陷后，日伪“维持会”也曾尝试收买周叔屏，但他对此极为不屑。

1939年6月初，日伪军到安陆岔路口一带“扫荡”。周叔屏得到情报后，集合部队设伏。岔路口位于白兆山与府河之间，当日伪军到来时，周叔屏率先打响了第一枪。霎时间，枪声大作，日伪军猝不及防，狼狽而去。

周叔屏退敌消息传遍鄂中。7月

下旬，新四军豫鄂独立游击支队派联络员到周叔屏驻地，正式邀请他加入新四军。周叔屏久慕中国共产党抗日主张，毫不犹豫，毅然加入。

7月24日，时任新四军豫鄂独立游击支队第一团政治委员的周志坚，将周叔屏的武装编入新四军豫鄂独立游击支队一团队三大队，周叔屏任大队长。

当年10月，周叔屏带队与数百名偷渡京山城北新街日伪军的首次重大胜利。之后，支队党委批准他加入中国共产党。

1941年7月28日，周叔屏护送周志坚渡河后，在白兆山下遭敌突袭。不幸的是，突围时，周叔屏小腿中弹，被日伪军抓获，次日英勇就义。在为周叔屏举行的追悼会上，时任新四军第五师师长李先念写下挽联：“渡河恩惠君功绩，望碧山壮我军心。”

英雄虽逝，精神永存。多年来，安陆市将周叔屏等英烈的事迹编成册，修缮革命旧址，建设烈士陵园，传承红色基因，弘扬红色文化。

新华社记者 田中全
据新华社武汉7月29日电

中美经贸会谈在瑞典斯德哥尔摩举行

新华社斯德哥尔摩7月29日电(记者 韩洁 陈斌杰) 当地时间7月28日至29日，中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部部长贝森特及贸易代表格里尔在瑞典斯德哥尔摩举行中美经贸会谈。双方就中美经贸关系、宏观经济政策等双方共同关心的议题进行了坦诚、深入、富有建设性的交流，回顾并肯定了中美日内瓦经贸会谈共识和伦敦框架落实情况。根据会谈共识，双方将继续推动已暂停的美方对等关税24%部分以及中方反制措施如期展期。

何立峰表示，中美双方经贸团队要以两国元首6月5日通话重要共识为指引，秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，尊重各自关切，进一步巩固共识，加深互信。中方对中美经贸关系的立场是一贯的，中美经贸关系的本质是互利共赢，双方在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间，中美合则两利、斗则俱伤。稳定、健康、可持续的中美经贸关系不仅有利于实现各自的发展目标，也有利于促进世界经济的发展与稳定。下一步，双方应继续按照两国元首通话重要共识，充分发挥好中美经贸磋商机制作用，不断增进共识、减少误解、加强合作，进一步深化对话磋商，不断争取更多双赢成果。

美方表示，稳定的中美经贸关系对两国乃至全球都具有重要意义，愿与中方一道，继续通过中美经贸磋商机制协商解决经贸领域分歧，推动取得更多磋商成果，进一步稳定中美经贸关系。

中美将继续推动已暂停的美方对等关税24%部分以及中方反制措施如期展期

新华社斯德哥尔摩7月29日电(记者 谢希瑶 朱昊晨) 中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢29日晚在瑞典斯德哥尔摩说，根据中美新一轮经贸会谈共识，双方将继续推动已暂停的美方对等关税24%部分以及中方反制措施如期展期。

当地时间7月28日至29日，中美双方经贸团队在斯德哥尔摩举行新一轮经贸会谈。李成钢在会谈结束后对媒体表示，在过去一天半时间里，中美双方贯彻落实两国元首6月5日通话重要共识，充分发挥中美经贸磋商机制作用，就彼此关切的重要经贸议题进行了坦诚、深入、富有建设性的交流。

“双方充分认识到维护一个稳定健康的中美经贸关系的重要性。”李成钢说，会谈中，中美双方就彼此的宏观经济政策进行了全面深入交流，回顾了日内瓦经贸会谈共识和伦敦框架落实情况，并给予充分肯定。

“中美双方经贸团队将继续保持密切沟通，就经贸议题及时交流，继续推动双边经贸关系稳定健康发展。”李成钢说。

李成钢还对东道主瑞典为此次会谈提供的便利和支持表示感谢。

三个月三场会谈 对话合作有利于中美关系发展

当地时间7月28日下午，瑞典首都斯德哥尔摩会议中心，碧蓝如镜的梅拉伦湖畔，充满历史韵味的瑞典首相府迎来新一轮中美经贸会谈。

这是继今年5月在瑞士日内瓦、6月在英国伦敦之后，中美双方在三个月内举行的第三场经贸会谈。这样的节奏，印证双方朝着通过对话协商解决经贸问题的正确方向稳步前行。

此次瑞典会谈的时间点，是在8月12日中美商定的90天关税暂缓期到期之前。中美两大经济体达成怎样的会谈成果，牵动全球目光。

当地时间28日一早，记者赶到瑞典首相府时，已有不少媒体记者在场等候。“我们从全球增派记者支援报道，期待这一轮谈判能有新进展，比如进一步降低关税或者继续延长关税暂缓期。”一名西方媒体记者说。

下午2时许，伴随密集的快门声，中美两国经贸团队的车辆相继抵达首相府。此时，会场外守候的记者已有60多人。

媒体的长枪短炮吸引不少游客和路人围观。一名来自澳大利亚的游客对记者说：“我们正承受高额关税，祝你们好运！”

对于众多深耕中美市场的瑞典企业而言，中美之间保持沟通、避免冲突至关重要。期待新一轮中美经贸会谈取得积极进展，“只要有助于降低贸易壁垒，避免冲突升级，都是受欢迎的积极信号”。

芬兰国家广播公司评价说，继日内瓦、伦敦后，中美在斯德哥尔摩举行经贸会谈，表明双方继续相向而行，努力维持贸易对话渠道开放，将对世界贸易局势产生积极影响。

实践表明，在两国元首通话共识引领下，中美通过平等对话磋商，能够妥善管控矛盾，推动解决分歧，实现互利共赢。

随着会谈逐渐进入“深水区”，中美经贸磋商的议题会更深入，难度也在加大，需要双方通过坦诚交流，进一步增进共识、减少误解、加强合作。

“谈总比不谈要好很多，关键要把对话继续下去。”瑞士西区经济事务前署长、经济学家菲利普·莫尼耶说。

伦敦国王学院副教授柯阳认为，对中美双方而言，以积极的态度继续推进对话非常重要。“短期内解决中美一些深层次经贸分歧难度很大，但进一步的深度会谈有助于缓解紧张局势，并可能在某些领域取得阶段性成果。”

中美经贸关系的本质是互利共赢。从日内瓦到伦敦再到斯德哥尔摩，维护来之不易的对话合作势头，需要双方持续相向而行，将两国元首重要共识转化为具体政策和行动，为中美经贸关系进一步企稳注入积极因素。

新华社记者 韩洁 谢希瑶 陈斌杰
新华社斯德哥尔摩7月28日电